
Mori, 8 agosto 2022 

 

 

Alla Presidente del consiglio Silvana Scarabello Vettore 

Al Sindaco di Mori Stefano Barozzi 

All’Assessore competente 

 

 

INTERROGAZIONE 

Interventi in sostegno della viabilità rurale  

 

- VISTO la mozione avente ad oggetto: “Interventi in sostegno della viabilità rurale a Nomesino e 

Manzano in Val di Gresta”, depositata lo scorso 4 novembre 2021 e approvata all’unanimità dal 

Consiglio Comunale di Mori lo scorso 28 dicembre 2021, la quale impegna il Sindaco e la Giunta ad 

attivarsi: “A pianificare degli interventi di sostegno che mirino alla realizzazione di 

infrastrutture a sostegno della viabilità rurale delle frazioni di Nomesino e Manzano”. 

 

- Visto il COMUNICATO dell’Ufficio Stampa della Provincia Autonoma di Trento n. 225 del 

28/01/2022 che riporto integralmente: 

 

Oltre un milione e 680 mila euro per la viabilità agricola: al via il 

bando per i finanziamenti 

Aperto un nuovo bando per la viabilità agricola: con un provvedimento approvato oggi 

dalla Giunta provinciale su proposta dell’assessore all’agricoltura Giulia Zanotelli sono 

stati stanziati oltre 1.680.000 euro per sostenere interventi di miglioramento della 

viabilità rurale e per incrementarne i livelli di sicurezza, sia per i fruitori, sia in termini 

di stabilità idrogeologica (consolidamento delle rampe, opere di sostegno, drenaggi ed 

altri interventi per la regolazione delle acque). Come beneficiari sono previsti i consorzi 

di miglioramento fondiario, il Consorzio Trentino di Bonifica, le ASUC e le 

amministrazioni locali. L’esercizio delle attività agricole in Trentino è spesso reso 

difficile dalla conformazione del territorio: in particolare le aziende di piccole 

dimensioni hanno difficoltà nel diversificare le proprie attività per la mancanza di opere 

infrastrutturali adeguate. Per questo la viabilità agricola è uno degli aspetti specifici che 
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rientrano negli obiettivi di miglioramento del Piano di Sviluppo Rurale della Provincia, 

che fra le misure comprende la ristrutturazione e l'ammodernamento delle strade 

interpoderali, dei collegamenti tra le aziende e i centri rurali e la realizzazione di 

infrastrutture a beneficio delle aziende agricole. 

 

- Premesso che riguardo a tale bando, al fine di conoscere se l’Amministrazione Comunale avesse 

presentato domanda, il sottoscritto Consigliere Comunale inviava per ben due volte regolare 

richiesta di accesso agli atti presso il Servizio Segreteria e Affari Generali del Comune di Mori in 

data 29 giugno e 19 luglio, senza ricevere mai alcuna risposta; 

 

 

Gli scriventi Consiglieri Comunali interrogano gli Assessori Competenti in materia per 

sapere: 

 

- Se, a seguito dell’approvazione della mozione citata, si è proceduto alla pianificazione 

di interventi di sostegno che mirino alla realizzazione di infrastrutture a sostegno della 

viabilità rurale delle frazioni di Nomesino e Manzano e se sì quali sono; 

- Se l’Amministrazione Comunale era a conoscenza del bando per la viabilità agricola 

citato e se si è provveduto a presentare domanda nel periodo indicato, dal 31 gennaio 

al 30 aprile 2022; 

 

 

 

Si richiede risposta scritta 

 

I Consiglieri Comunali 

Bruno Bianchi (Mori Dinamica) 

Cristiano Moiola (P.A.T.T.) 

 


